

乾坤連

文化研究碩士生撰寫論文，發掘香港本土資料，通常只限於影視、粵劇和上世紀南來作家的作品和...

最有研究價值的文化

雖然對粵曲認識不深，受了曲目吸引，也好奇陪同家中長輩聽過不少，有在《人狗之間》中，譜星伊秋水還...

將進酒

人類社會一直分成兩大陣營，從經濟上分成富人和窮人，從政治上分成統治者和被統治者...

所謂「將進酒」，翻譯成現代漢語就是「勸酒歌」。而且「將」在這裡必須讀作「槍」，所以古詞又有「將進酒，乘大日」云云...

海闊天空

過去一年，東京遊的第一熱點莫過於坐落墨田區的晴空塔(Tokyo Sky Tree)。晴空塔是去年五月才開幕的東京新地標...

晴空觀景購物

雖然對粵曲認識不深，受了曲目吸引，也好奇陪同家中長輩聽過不少，有在《人狗之間》中，譜星伊秋水還...

我是滿懷虔誠來的，看過曹操故里，華佗塑像，還沒從古代回過神來，便隨一千人坐上了酒桌。上的當然是「古井貢酒」...

當然也有例外，那就是在酒吧。酒吧的氛圍特別容易讓你放鬆，我們愛把由各種色燈構成的光線稱作「雞尾光」...

「有機」神話

勞動最大的一次分工，就是城市和鄉村的分離，城鄉之間的對立是隨着野蠻向文明的過渡，部落制度向國家的過渡...



腳部中箭的阿基里斯雕像。

與朋友論讀書，談及古希臘城邦文化及其詩歌、戲劇(尤其古希臘悲劇)，應該多些了解。比如古希臘每年舉行一次的戲節，非常隆重...

七嘴八舌

內地青年歌手姚貝貝因乳腺癌復發病逝。前一天已有媒體在醫院守候跟進情況，希望第一時間可以報道最新情況...

市場令傳媒變質

事件發生初期，外傳記者「買通」主治醫生，容許「偽裝成醫生的助手」進入太平間內拍攝遺體，聽起來實在很令人髮指...

隨想

古時的人類認為一件物品存在久了，就會變成精靈怪物，這是魅的一個解釋，而我們了解這個字最多的，是如《歌劇魅影》指的鬼怪...

去魅

香港目前也是魅影幢幢。比如街上商店看到舉着黃傘群眾的人流時，就連忙關上店門，不做生意了...

單親爸媽教子女

近期看了兩部荷里活舊片《換命謊言》和《怪屋疑雲》，故事背景雖然是上世紀的三十年代，講的都是關於爭奪、維護正義的故事...

獨家風景

在今日社會，夫妻離異已不是甚麼怪現象，但對單親家庭或單親父母仍帶有濃厚的不自覺性歧視...

偏見的影響下，對中國的形象就被鬼魅化了。一月十八日亞洲週刊裡的「筆鋒」，以「中國刻板印象正在改變」為題，說出了西方媒體或惡意、或偏見的報道手法...